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 VERBALE  N° 7  -  2022/2023  

 

L’anno duemilaventitre il giorno quattro del mese di aprile, alle ore 15.30, 

nell’Aula Magna dell’Istituto, si riunisce, in seduta straordinaria, il Collegio 

dei Docenti. Presiede il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Vincenza Muratore.  

Funge da segretario verbalizzante la Prof.ssa Antonina Caronia Angitta.  

Sono oggetto di discussione e delibera i seguenti punti all’O.d.G.: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Approvazione Regolamento utilizzo Google Workspace (Relaziona Prof. 

Messina); 

3. Approvazione partecipazione Accordo di Rete per la promozione della Cultura 

Antimafia; 

4. Approvazione Istruzione Domiciliare. 

Risultano presenti, dalla rilevazione della presenza attraverso modulo 

Google appositamente predisposto, N°147 docenti su un totale di N° 213; si 

compila, in contemporanea, anche il registro delle presenze, che viene 

allegato al presente verbale di cui ne fa parte integrante (ALL.1).   

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la 

seduta.  

1) LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA 

PRECEDENTE  

Il verbale della seduta precedente è stato socializzato a tutti i componenti del 

Collegio che ne conoscono il contenuto; non rilevando nessuna criticità 

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 7 astenuti   

APPROVA 

il verbale n. 6 relativo al Collegio del 30/01/2023;    

2) APPROVAZIONE REGOLAMENTO UTILIZZO GOOGLE WORKSPACE 

(RELAZIONA PROF. MESSINA) 

Il Presidente dà la parola al Prof. Messina, il quale informa il Collegio che,    

ha creato un nuovo regolamento per l’utilizzo di Google Workspace (nuovo 

nome della GSuite), la piattaforma di Google che utilizziamo per il nostro 

dominio forapps. Il regolamento attualmente in vigore era stato approvato in 

periodo Covid, quello proposto si differenzia dal precedente solo per alcuni 
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aspetti formali; viene precisato che Google utilizza gli account, soprattutto 

degli allievi registrati come minorenni, senza il tracciamento di alcun loro 

dato. La piattaforma è registrata a nome della scuola e quindi non rientra 

nelle piattaforme classiche di Gmail che invece raccolgono dati a scopo 

pubblicitario. La nuova informativa verrà fatta firmare ai genitori degli 

alunni. Interviene il Prof. Compagno, il quale chiede dei chiarimenti in 

merito ai trasferimenti di dati all’estero; il prof. Messina precisa che la 

piattaforma è autorizzata dal Ministero dell’istruzione; il problema dei dati è 

nato per i dati analytics che prevedono anche la profilazione dell’utente con 

l’utilizzo dei dati a scopo pubblicitario e di marketing. Google assicura che i 

dati non vengono profilati. Dopo ampia discussione,  

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 1contrario, 1 astenuto  

DELIBERA 

l’approvazione del regolamento per l’utilizzo di Google Workspace.  

3) APPROVAZIONE PARTECIPAZIONE ACCORDO DI RETE PER LA 

PROMOZIONE DELLA CULTURA ANTIMAFIA 

Il Presidente informa il Collegio che Rete per la promozione della cultura 

antimafia nella scuola  è formata da 69 istituzioni scolastiche della provincia 

di Palermo che hanno sottoscritto l’accordo. La scuola capofila è l’istituto 

comprensivo Giuliana Saladino di Palermo guidato dal DS Giusto Catania. 

Interviene la Prof.ssa Caronia, la quale specifica la Rete ha deciso di 

strutturarsi in quattro gruppi di lavoro, composti da docenti delle diverse 

scuole; i gruppi sono i seguenti: pedagogia civile e manifesto per la cultura 

antimafia; didattica dell’antimafia attraverso le discipline curriculari; 

formazione dei docenti e disseminazione; partecipazione e organizzazione 

eventi. Per l’inizio dei lavori sono stati già inseriti alcuni docenti all’interno 

dei suddetti gruppi, ma chiunque voglia farne parte può segnalare la propria 

disponibilità alla Prof.ssa Caronia.     

Dopo ampia discussione 

IL COLLEGIO DOCENTI 

a maggioranza, 2 astenuti  

DELIBERA 

la partecipazione all’Accordo di Rete per la promozione della Cultura 

Antimafia. 

  Delibera n.27 

 del 14/11/2022 

  Delibera n.40 

 del 04/04/2023 

  Delibera n.41 

 del 04/04/2023 
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4) APPROVAZIONE ISTRUZIONE DOMICILIARE 

Il Presidente informa il Collegio che è pervenuta la richiesta di istruzione 

domiciliare di un alunno della classe 3P ed invita la Prof.ssa Di Leo, 

coordinatrice della classe, ad intervenire. La professoressa informa il 

Collegio che il ragazzo a causa di un incidente e di una prognosi di 30 giorni,  

ha chiesto il servizio di Istruzione Domiciliare. La Prof.ssa Di Benedetto 

propone di effettuare le attività on line; la DS specifica che la DaD non è più 

consentita e chiede la disponibilità dei docenti, in primis a quelli del CdC 

dell’alunno, ad effettuare le lezioni al fine di garantire il diritto/dovere 

all'apprendimento. Manifestano la disponibilità ad effettuare le lezioni  

diversi docenti; il Consiglio di Classe pianificherà un percorso 

personalizzato, con l’individuazione delle competenze da sviluppare, delle 

discipline coinvolte, dei docenti che realizzeranno il percorso didattico, dei 

tempi e modalità di valutazione.  

Dopo ampia discussione,  

IL COLLEGIO DOCENTI 

all’unanimità    

DELIBERA 

l’ approvazione dell’istruzione domiciliare. 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 17.15. 

 

IL SEGRETARIO                                                          IL PRESIDENTE 

 

Il presente verbale consta di numero 2 pagine timbrate, numerate e vidimate 

da me segretario. 

  Delibera n.42 

 del 04/04/2023 


